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Texte de la question

M. Charles-Ange Ginesy attire l'attention de Mme la ministre des affaires sociales, de la santé et des droits des
femmes sur la situation des étudiants en kinésithérapie. La Fédération nationale des étudiants en kinésithérapie
est inquiète quant à la réforme de la formation initiale. La prise en charge en kinésithérapie regroupe à la fois la
prévention, le traitement et l'éducation des patients. Ces trois composantes sont importantes, au vu de
l'évolution de la santé de nos concitoyens. En effet, cette formation n'est pas intégrée à l'université et ne répond
donc pas aux critères du processus de Bologne qui vise à harmoniser la formation à l'échelle européenne. Les
étudiants souhaitent également que l'interdisciplinarité puisse commencer dès la formation initiale. Par
conséquent, il lui demande de bien vouloir lui préciser les intentions du Gouvernement sur ce sujet.

Texte de la réponse

Le diplôme d'Etat de masseur-kinésithérapeute a fait l'objet d'une démarche de réingénierie pilotée par les
ministères chargés de la santé et de l'enseignement supérieur et de la recherche, dans le cadre de l'inscription
de cette formation dans le processus licence-master-doctorat suite aux accords de Bologne. Les travaux de
réingénierie de la formation en masso-kinésithérapie ont ainsi abouti aux décrets et arrêté du 2 septembre 2015
relatif au diplôme d'Etat de masseur-kinésithérapeute. Depuis la rentrée 2015, la formation initiale des
masseurs-kinésithérapeutes se déploie sur quatre années de formation spécifique en institut de formation,
permettant à chaque diplômé d'Etat de bénéficier de 240 crédits ECTS au titre de ces quatre années de
formation. L'accès aux études se fera à compter de la rentrée 2016 sur la base d'une première année
universitaire validée (PACES, STAPS ou première année de licence dans le domaine sciences, technologies,
santé) avec suppression du concours d'admission « physique-chimie-biologie (PCB) » au plus tard pour la
rentrée 2017. Tout étudiant pourra capitaliser les 60 crédits ECTS correspondant à cette première année
préalable, dans le cadre d'un projet de poursuite d'études. Tout en garantissant la qualité de la formation
actuelle, la ministre des affaires sociales et de la santé reste attentive aux souhaits exprimés par les
professionnels et les étudiants, ainsi qu'aux exigences de qualité et de sécurité des soins.
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